

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.

Postafelraképzéskénti csekkzámla : 52.666.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
MÜLLER KÁROLY
laptulajdonos.

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

TELEKI PÁL

Gyásza van ismét a magyarságnak. Kidőlt a nemzet őserdejéből megint egy sziklaszilárdnak hitt tölgy, kimult egy ember, kinek egész élete és munkássága egybeforrott azzal a munkával, amelyet a trianoni guzsba kötött népünk vívott történelmi jogaiért két hosszú évtizeden keresztül. Ott volt, amikor sántái elelségeink ácsolni kezdték, koporsónkat, együtt hordozta mindannyiunkkal gólgóttás keresztünket, s ott volt, mikor elgördült sirunkról a nagy kő, hogy első legyen a feltámadás utáni építő munkában is. Utmutatás volt egész élete, mementó minden szava, gondolata, hite, reménysége, iránytszabó, komoly, céltudatos minden cselekedete, tette. Mindegy, hogy hol dolgozott, egyformán nagy és kizárólag magyar volt a legfrissebb magyar élethajtások vezetésében, az egyetemi katedrákon, a társadalmi életben, politikai ténykedésében és magán életében.

Szívós kitartással, csendben, keményen küzdő, áldozatos lelkületű, nemes szívű magyar, akinek családi, nemzetiségi tradíciói csak erősítéseül szolgáltak a huszadik század jelen évtizedének tisztító tűzében megifjodott magyarságnak, amelynek lelkével, gondolkodásával, szívével, hitével, vágyaival és törekvéseivel egy volt mindhalálig. Nagy volt, mint organizátor, utóéletében a békemunkáiban, politikai tisztánlátásában, tájékozottságában. Nekünk köszönhetjük, hogy amikor szerte Európában tübben lángban izzik minden, itt nálunk jövőt építő, nyugalmat, termelő munkát folytat. Tragikumunk ennek a sok sorscsapást szenvedett nemzetnek, hogy akkor

hagyta ő is itt, akkor szólitotta el a Legfelsőbb hívó szó, amikor pedig kitartására, munkájára, türelmére, tisztánlátására, utmutatására, hitére a legnagyobb szükségessége lett volna nemzetünknek. Gyenge a szó kifejeznie s erőtlenség a toll leírni a fájdalmat, amelyet elvesztése mindnyájunknak okoz, jel-

lemezni pedig és felmérni életét és munkásságát meddő fáradozás lenne. Gyarló kísérlet volt fenti pár sor is csupán, csak az elvesztése utáni ürt érezzük szívünk és lelkünkben „a fájdalom elszorítja torkunk s csak könnyeink hullanak.”

Isten veled, nagy halotunk, Isten veled . . .

Bizonytalan időre elhalasztották a vármegyei MÉP-képviselők körútját

Mult heti lapszámunkban részletesen közöltük, hogy a vármegyei MÉP-képviselők megszakitott proganda körútjukat f. hó 5-én, szombaton folytatják s gyors ütemben bejárják még a vármegyei azon községeit, ahol nem fordultak meg. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a Teleki Pál gróf miniszterelnök tragikus halálával bekövetkezett nemzeti gyászra tekintettel, a képviselők tervbevetett útja is elmarad, ill. bizonytalan időre eltolódik.

Képviselőtestületi közgyűlés

Határozatok az egészségház létesítése ügyében

Szarvas nagyközség képviselőtestülete március hó 29-én, szombaton délelőtt 9 órai kezdettel tartotta meg ez évi rendes közgyűlését. A közgyűlés vita és észrevétel nélkül elfogadta a község háztartási és egyéb alapjainak 1940. évi zárószámadásait, amellyel több igen fontos s az általános érdeklődésre igen számított ügyben határozott. Így többek között letárgyalta a vármegyei tisztifőorvos átirata alapján a létesítendő egészségház ügyét, különösen anyagi vonatkozásokban. Mint már mult számunkban jelentettük, az egészségház a gróf Csáky-utca és a Korona-utca sarkán épülne fel, s benne községünk összes egészségügyi intézetei helyet kapnának. Értesülésünk szerint az építkezésnél a község mintegy 35 ezer pengőnyi állam-

segélyre számíthat, valamennyi befolyik a jelenlegi Stefánia épületének eladásából is, s csak az így, illetve ezekután fennmaradó összegről kell majd a községnek gondoskodnia. A község előjárósága már ki is adta mérnökének a tervek kidolgozását és remélhető, hogy az ügy, illetve egészségház rövidesen tető alá kerül. Tudomásul vette a községi képviselőtestület Melis Pál gazda lemondását, határozott a szarvas —nagyszénás—orosházai útnak szarvasi szakasza kiépítésével kapcsolatban szükségessé vált kisajátításokról, tudomásul vette többek között a közgyűlés határozatát a betonút vásártér előtti szakaszának kiszélesítése ügyében hozott előző határozata jóváhagyásáról. Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

Gyermekhangverseny Békésszentandrásán

A békésszentandrás református népiskola tanulóiból alkított gyermekkar és gyermekzenekar f. évi március hó 30-án, vasárnap este pompásan sikerült „Éneklő ifjúság” hangversenyt rendezett a Népkörben. A hangversenyt nemcsak helyben, hanem vidéken is nagy érdeklődés előzte meg, különösen a szakkörök részéről, ami szépszámú közönség részvételében nyilatkozott meg. Az est a Himnusz eléneklésével kezdődött, majd egy háromszólamú kánonnal, melyet Marjay Géza ref. lelkipásztor, iskolaszéki elnök magasszínvonalú megnyitó beszéde követett az „Éneklő ifjúság” mozgalomról, annak céljáról, jelentőségéről és az eddigi ily vonatkozású helyi munkáról. Ezután kezdődött a tulajdonképpeni hangverseny, amelynek műsorán népdalkórusok, zoltárok, magyardalok, katonanóták, Kerényi, Bárdos, Kodály, Neuwach, Haydn, Cherubini, Gebhardi szerzemények szerepeltek a csöppnyi, emberreménységek nem várt pompás előadásában. Gyöngyözés, vasszorgalom, fegyelem, rátermésesség, ügyesség, kifinomult érzék dalolt, muzsikált ez estén a gyermekek ajkán és örök bizonyossága fajtánk, annak kimondhatatlan lelki gazdagságának, melyből az avatottak mindig újabb kincseket, értékeket képesek felszínre hozni, kitárni. Ugyanakkor azonban vád is sok százasod és jelenbeni mulasztásunk miatt, amely csak ilyenkor tűnik beszédesen fel. Zeneileg talán csak annyi a karról, hogy hangverseny a legkényesebb igényeket is kielégítő eredménnyel zárult. Pompásan illeszkedett be a műsorba Györgyjakab Endre előadása, ill. felolvasásával, Oncsik János magánszámaival és Schäfer Gabriella ügyes szavallatával. A szájharmonika-, tilinkó- és xilofon-zenekar színtérén megérdemelt sikert aratott.

Legjobb osztályrészesese a sikernek Dobó László tanító, az ő hozzáértése, ügybuzgalma, kitartó türelme, a magyar nőt és fajtája iránti szeretete, rajongása tette lehetővé és biztossá eme első szárnypróbálgatás sikerét. Köszönjük neki a művelvezetést; mintahogy köszönetet mondunk minden szereplőnek, vezetőnek és mindenkinek, aki a pompásan sikerült est előkészítésében és rendezésében közreműködött.

ÚJ HAJLÉKOT

kapnak a szarvasi egészségvédelmi szervezetek, intézmények. Olyat, amely bár könnyíteni a mérhetetlen munkát nem lesz képes, de kiszélesíteni annál inkább és összpontosítani az eddig szétszórtan működő s talán éppen ezért kisebb eredményt felmutatott erőket. Rövidesen teljesül minden szarvasiak álma: nagyobb lesz a szülőotthon, szélesebb körben működő a zöldkeresztes szolgálat s komolyabb, általánosabb, remélhetőleg eredményesebb is a tüdőbetegségek elleni védekezés és küzdelem. Köszönet érte már előre is azoknak, akik létrehozásán fáradoznak.

Az ország, közelebből a megye, illetve községünk vezetőinek az egyesek s ennek révén az összeség egészsége és fennmaradása érdekében vívott e nemes küzdelem láttán, önkéntelenül eszünkbe ötlük ama másik, szélesebbkörű, ádázabb, s indítóokaiban soha eléggé tisztán nem látott harc, ahol éppen megfordítva: vajmi keveset ér az egyedek élete, s az összeség léte is csak az ellenoldal elnyomása útján lehetséges. A történelmi igazság szerint nem sokáig, mert a magasabb erkölcsi törvények szerint nincs áldás és tartós eredmény ott, ahol hiányzik az emberiség, a keresztényi türelem, megértés és szeretet. Csak pillanatnyi örömeik, nagyon sok keserű szájjal a legtöbbször.

Mennyivel szebb, maradandóbbnak látszó, nemesesebb az a másik, csendben megvívott küzdelem, ahol soha nem emberi egyedek állanak egymással szemben, hanem mindig az összeség, az egyik tagja érdekében, kit létében támadott meg az általános emberiség egyik örök elensége.

Harc dúl határokon innen és túl. Míg azonban ott túlnan a gyűlölet tüze festi vérvörösre az égboltot, itt a szeretet melengető verőfénye csillog, s míg ott pusztulás és enyészet jelzi az útját, itt egészség és élet, s csupa bizakodó jövőbe néző tekintet.

Lapunk hirdetései
eredményesek!

ERDÉLYI KÉPEK IX. FORRÁS MELLETT



Toman János linómetszete

SZESZÉLYESEDIK A TAVASZ

Számtalan vonatkozásban korlátozott életlehetőségeink mellé most még csatlakozik a tavasz szeszélyeskedése is. A mult esztendő kegyetlenül hideg, havas, talajvizes és áradásos „ajándékai” után azt reméltük, hogy végre kijutunk ebből a balszerencse-sorozatból és az idén visszaszökken a magyar élet abba a kerékvágásba, ahol a nagy általánosságban haladni szokott.

Sokan azt mondják, hogy a naptári évtől eltérően, sokkal szerencsésebb, ha a langyos időjárás, az úgynevezett bőjti szél kicsit még késlekedik, mert akkor nem lesz olyan nagy ereje és pusztítása a közeljövőben várható fagyoknak.

Az időjárás viszontagságai arra figyelmeztetnek mindenkit, hogy teljes erővel, közös akarral és egy cél érdekében dolgozzunk valamennyien, mert csak így tudunk eredményt elérni. Amit esetleg az időjárás elrontana és elvenne tőlünk,

azt nekünk kettőzött szorgalommal kell helyreállítanunk és kikényszerítenünk, hogy ne csak magunknak legyen meg a betevő falatunk, hanem eleget tehessünk azoknak a kötelességeknek is, amelyeket eddig ilyen arányban vállaltunk és hiánytalanul teljesítettünk.

Most még korai lenne azt jóslgatni, hogy mit várhatunk ettől az évtől mezőgazdasági szempontból. A hivatalos szakértők megbecsülik ugyan a vetés és a vetemények, gyümölcsösök jelenlegi helyzetét, nagy tapasztalataik alapján képet is iparkodnak festeni a jövőről, de mindez csak tapogatózás és attól függ minden, hogy lesz-e elég napsugár, mennyi lesz az eső, hogyan pusztít a fagy és kell-e ismét rettegnünk az ár- és belvizektől. Sok összetevője van tehát jövőnknek, amely a körülöttünk dúló háborútól részben függetlenül, legnagyobb részt az időjárás szeszélyétől függ.

A Szegedi Kamara a hentesárak készítésének szabályozásáról szóló rendelet módosítását kérte

A kamarakerületi húsiparosság kérelmére a szegedi kamara előterjesztést intézett a közellátási miniszter úrhoz, amelyben előadta azt, hogy az 1670—1941. M. E. sz. rendelet szerint április hó 1-től kezdve forgalomba hozni csak toka- és hasaaljaszalonnából, valamint angol hússertés szalonnájából készült étkezési szalonna 3 cm-nél vastagabb nem lehet. Ez a rendelet a szegedi kamarai kerület húsiparosságát annyiban érinti rendkívül közelről, hogy a szegedi kamara kerületében angol hússertés az érdekeltségnek nem áll rendelkezésére, mert e vidéken elsősorban mangolica sertéseket dolgoznak fel, ezért kérte a kamara annak megengedését, hogy az e környéken feldolgozásra kerülő silányabb minőségű, zsírolvasztásra nem alkalmas mangolica sertésből is készíthessenek a hentesiparosok étkezési szalonnát azzal a kötelezettséggel, hogy ily sertésből készült étkezési szalonna 3 cm-nél vastagabb nem lehet. A második kérdés, amit előterjesztésében érintett: a készletek kérdése. A rendelet 1. § a meghatározza azt, hogy hentesárakat milyen minőségben lehet forgalomba hozni. Mint-hogy a rendelet április hó 1-én életbelép, felmerül az a kérdés, hogy a rendelet megjelenése elkészített és a rendeletben előírt minőségűnél jobb fehér-árut tartalmazó hentesárak április hó 1-e után forgalomba hozhatók lesznek-e? Közellátási szempontból is nagy fontossága van annak, hogy az eddig gyártott készletek zavartalanul forgalomba kerülhessenek. Annak érdekében, hogy a minőségi termelés tekintetében visszaélések ne fordulhassanak elő, legcélszerűbb lenne a régi minőségek szerint elkészített készleteket az érdekelteknél felvételni és az érdekelteket arra kötelezni, hogy a régi készlet értékesítéséről rak-tárkönyvszerű feljegyzést vezessenek. Ezzel meglehetősen akadályozni azt, hogy a rendelet életbelépése után a rendeletben megállapított minőségnek meg nem felelő árut készíthessenek. Célszerűtlennek tartanánk a meglévő készletek értékesítésének záros határidőhöz való kötését, mert a dolog természeténél fogva az elárulást naptári időponthoz kötni nem lehet.

Buzát, árpát és tengerit

a legmagasabb napi áron vásárolunk

dr. Podany Pál és Társai

Telefon 67. GÁSPÁR-MALOM Telefon 67.

Buzát tárolunk!

Hirek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. h. ev. őtemplomban vasárnap délelőtt 10 órakor magyar, az újtemplomban 8 órakor tót istentisztelet tartanak.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap és ünnepnap 8 órakor diák-mise. 9 órakor csendes mise. 10 órakor szentbeszéd, nagymise, délután 3 órakor litánia. Köznapokon negyed 8 órakor csendes mise.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. vt. Fejér Kálmán helybeli ügyvédet Erdődre járásbíróvá nevezte ki. A mindenki által szeretve tisztelt ügyvéd távozását élénk sajnálkozás kíséri. — Dr. Demeter József csorvási ügyvédet, vt. Biki Nagy Imre községünk főjegyzőjének vejét, az igazságügyminiszter Sepsiszigonyra nevezte ki járásbírónak. A Szarvason is jól ismert Demeter József megérdemelt előmeneteléhez őszinte szívvel gratulálunk.

Stefánia bál Szentandrás-on. Húsvét másnapján rendezik meg Szentandrás-on a hagyományos húsvéti stefánia bálát a katolikus kör helyiségeiben. A kitünőknek ígérkező táncmulatságot rövid, de igen nívós műsor előzi meg, valószínűleg Borbás Pál rkat. plébános megnyitja Ugrin László dr. járási főszolgabírónk ünnepi beszédével, hegedűszóval, tánc, ének és tangóharmonika számmal. Műsor után reggelig tartó tánckövetkezik. A bál iránt nemcsak helyben, de a közvetlen vidéken is meleg érdeklődés nyilvánul meg.

Nótaest. Az Árpád szálló éttermében Április hó 8-ától 10-éig nagyváradi művészek minden este változatos műsorral magyar nóta és vígjáték estélyt rendeznek. Fellépnek Tomcsányi Mária magyar nóta énekesnő és Pethő Sándor énekes és komikus. Minden este teljesen új műsor, vidám hangulat. Könyv! Mosoly! Kacaj! Belépődíj nincs, műsor megváltás 50 fill. kötelező. Kezdeté este fél 9 órakor. 53

Meghívó. A Szarvasi Ev. Leányegyesület virágvasárnap d. u. fél 6 órai kezdettel az árvaház dísztermében bőjti valóságos estélyt tart. Változatos műsorral, melyre mindenkit szeretettel vár a Vezetőség. Offertórium!

Evangelizáció. Az elmúlt héten folyt le az ev. egyház evangelizációs hete, amelyet Kello Gusztáv lelkész rendezett meg vitéz Sréter Ferenc, Harmati Béla és Takács János lelkészek és Molnár Margit diakonisa vezetésével. Az érdeklődés minden alkalommal igen nagy volt. Az esti előadásokon a Luther Tanítónőképző és a gimnázium ének-

kara, továbbá a férfidalkar, a prot. leánykar szerepeltek egy-két számmal növelve a hívek áhitatát. A gazdag tartalmú evangelizáció sok lelket tett öntudatosabbá és hívőbbé.

Új alkalmazottak felvétele. Az 1939. IV. tc végrehajtási utasítása értelmében az egyes cégek a zsidótörvény 17. §-a alapján megüresedett és havi 300 pengős javadalmazást meg nem haladó állások ötven százalékát az Értelmiségi Munkanélküliség ügyeinek Kormánybiztosa hivatalos névjegyzékében szereplők közül tartoznak betölteni. A kormánybiztos a törvény intézkedésére való hivatkozással most felhívást intézett a kereskedelem és iparkamarákhoz, hogy a kötelekükbe tartozó kereskedők és iparosok, pénzintézetek és gyári vállalatok figyelmét erre az intézkedésre külön hívják fel és nyomatékosan figyelmeztessék őket a kötelezettség pontos betartására.

A papírhulladék országos gyűjtésének megszervezése. Az iparügyi minisztérium az elmúlt évben életre hívta a Párisi Nyersanyagbeszerző központot, átszervezték a papírhulladékkereskedelmet. A vidéken 35, a fővárosban pedig 10 hulladék gyűjtő végzi a papírhulladékok gyűjtését. Ezek a hulladékgyűjtők havonként 150, évenként tehát 1800 vagon papírt gyűjtöttek össze az országban. Ez a hatalmas mennyiség azelőtt felhasználatlanul elkallódott. A papírhulladék gyűjtését értesülésünk szerint most fokozni érdeklik. A gyűjtés sikere érdekében a vidéki és a fővárosi kirendeltségek számát felelelik, egyben intézkedés történik a hulladékgyűjtéssel kapcsolatos tudnivalók közhírré tételére.

Cséplő- és vetőmagtisztító gépkezelő tanfolyam. Az iparügyi miniszter az 1939. év folyamán kiadott rendelete értelmében a bércsépőipar gyakorlására vonatkozóan úgy rendelkezett, hogy iparigazolványt az ipar gyakorlására csak az kap, aki az iparigazolvány elnyeréséhez megkívánt általános kelleken felül bizonyos előírt tanfolyamokat elvégzett és aki legalább három hónapon át cséplési gyakorlatot folytatott.

Az iparügyi miniszter később kiadott rendeletével úgy intézkedett, hogy az, aki a m. kir. állami felsőipariskola által rendezett cséplő és vetőmagtisztító gépkezelő tanfolyamot sikerrel elvégzi, a bércsépő ipar gyakorlására iparigazolványt nyerhet. A szegedi m. kir. állami felsőipariskola igazgatósága ez évben április hó 15-24-ig terjedő tanfolyamot rendez. Aki tehát a bércsépő ipar gyakorlására feljogosító iparigazolványhoz megkívánt tanfolyamokkal eddig nem rendelkezik, saját érdekében cselekszik, ha e tanfolyamra a szegedi m. kir. állami felsőipariskola igazgatóságánál — (Kálvária-tér 5/b.) jelentkezik, mivel az előírt tanfolyamokat pótló ezuttal említett tanfolyam elvégzése nélkül bércsépő iparra iparigazolványt elnyerni nem lehet.

Anyakönyvi hírek. Születtek: Brachna András és Gyebjan Mária fia András, Koszti Pál és Mucha Erzsébet fia Pál-János, Csicsely Mihály és Kiszely Judit leánya Judit, Lövinger Sámuel és Hajnal Szerén fia Zoltán, Dula György és Kudlák Judit leánya Zsuzsanna, Rágyanszki Mihály és Balczó Mária leánya Erzsébet Judit, Sutyinszki István és Trnyik Erzsébet fia György, Bliznák György és Zsamba Anna leánya Mária, Podmanyczki Mihály és Pimiller Erzsébet leánya Erzsébet, Korim György és Medvegy Zsuzsa fia György, Petrovics Mihály és Lustyik Mária leánya Mária, Czesznak Mihály és Kasuba Judit leánya Judit. Elhaltak: Hruska Pál 31 éves, öz. Velki Jánosné Melis Mária 70 éves, Maczik Jánosné 21 éves, Bárdos László 2 hónapos, Trnovszki János 8 hónapos, Kovács Mihály 69 éves, Sutyinszki György 2 napos, Mrsan Jánosné Medvegy Mária 50 éves.

Nyilttér.*)

Kovács Ferenc urat, a szarvasi Takarékpénztár igazgatóját f. évi március 29-én megsértettem, ezuton kérek bocsánatot. Szarvas, 1941 évi apr. hó 1. 54 Lendvay József.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség és a kiadóhivatal.

— A mezőgazda ifjakat szükség esetén mentesítik a levante kiképzés alól május 15-ig. A honvédelmi miniszter felhatalmazta a járási katonai parancsnokságokat, hogy ott, ahol a mezőgazdasági munkák elvégzése azt megkívánja, a mezőgazdasággal foglalkozó ifjakat a levantekiképzés alól mentesíthessék. Ahol a mezőgazdasági ifjak arányszáma a 60 százalékot eléri, ott a levante kiképzést május 15-ig szüneteltetni lehet.

— A hadikölcsönkötvények bejelentési határidejét meghosszabbították. A hivatalos lap pénteki száma kormányrendeletet közöl, mely szerint a 2310/1941. M. E. szám alatt közli a hadikölcsönkötvények letétbehelyezésére, illetőleg bejelentésre előírt határidőnek 1941. apr. 30. napjáig történt meghosszabbítását. Egyben rendelkezéseket tartalmaz a rendelet azokra a kérdésekre, amelyek a hadikölcsönkötvények letétbehelyezését elrendelő 500/1941. M. E. számú rendelet végrehajtása során felmerültek. Tanácsos tehát mindazoknak, akik még kötvényeket nem jelentettek be, illetve nem helyezték letétbe, ezt megtenni inkább, mert április 30-ika után a hadikölcsönkötvényekkel kapcsolatban semmiféle jogot nem lehet gyakorolni.

— ZÖLDHITELT folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

— Nagyszabású akciók a baromfitenyésztés fejlesztésére. Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter erélyes intézkedéseket kíván tenni a kisgazdaságok jövedelmezőségének fokozására. Ebben a tekintetben nagyon fontos a baromfitenyésztés fejlesztése, ezért a miniszter értekezletet hívott össze, amelyen résztvettek a mezőgazdasági kamarák, a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete és különböző érdekeltségek kiküldöttjei a meg tárgyalták a szükséges intézkedéseket, amelyek a baromfikeltető központok számának szaporítására, a takarmányhiány leküzdésére, az állatorvosok létszámának emelésére, az okszerű takarmányozás népszerűsítésére, az ismeretterjesztés fokozására, a vándor-szaktanácsadói intézmény kifejlesztésére, a baromfi kiosztási akció kiterjesztésére, mintaólak létesítésére, életképes érdekképviseleti egyesületek alakítására, a szedő és kofa kérdés gyökeres megoldására, az exporttelepek racionalizálására és ezek feldolgozási költségeinek csökkentésére vonatkoztak. A Magyar Tollkivitel Egyesülés 100.000 pengőt ajánlott fel abból a célból, hogy kis libákat osszon szét a minisztérium a tenyésztők között és ennek árát azok tollban fizessék vissza. A földművelésügyi minisztérium az akciót rövidesen megindítja. Bárános Károly államtitkár biztosította az értekezletet, hogy az összes javaslatokat a minisztérium megvizsgálja és a szükséges intézkedéseket haladéktalanul megteszi.

ZÖLDHITELEK

folyósítását megkezdte

a
Szarvasi Takarékpénztár, mint
a „FUTURA” R. T.
főbizományosa.

— ZÖLDHITELT folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

SPORT

KÉZILABDAMÉRKÖZÉSEK a járás levente-bajnokságáért

A Szarvasi Levente Egyesület a szarvasi járás levente-bajnokságáért kézilabda mérkőzéseket rendez Szarvas, Békésszentandrás, Kondoros és Ócsöd leventecsapatai részvételével. Az első mérkőzéseket már most vasárnap, április hó 6-án rendezik meg, amikor is Kondoroson a Szarvas-Kondoros, míg Ócsödön a Békésszentandrás — Ócsöd fordulók kerül lejátzásra. A többi mérkőzések április 13-án (húsvét első napján) délelőtt és délután bonyolítódnak le Szarvason, amikor is az összes résztvevő egyesületek csapatai fognak egymással mérkőzni.

A kézilabdások győztesének a szarvasi leventecsapat látszik, amit annál is inkább remélhetünk, mert már régóta edzésben áll az a gárda, amely Szarvas levente-színeiben fog indulni. Ez a csapat a következő: Roszik — Kelemen L., Kovács — Kerekes, Szrnka, Tomka — Kelemen II., Sebjan, Hadady, Kasnyik, Piacsek.

Bízunk benne, hogy ez a nagyszerű sport sok hívót fog majd szerezni magának.

A megerősített Turul is vereséget szenvedett Kondoroson

A Turul múlt vasárnapi mérkőzésére a KoTE ellen a legjobb csapatával állhatott ki, mintán az új játékosok: Pocsai, Sófalvi és Herczegh igazolásai — végre — megjöttek. Ezáltal Szarvas sportrajongói nagyon bíztak az első győzelemben, amely azonban az alkalommal is elmaradt, mégpedig a súlyos játékvezetői tévedések és óriási balszerencse következtében. A mérkőzés úgy indult, hogy a Turul gólokkal fog nyerni. Ezt a főlényt két kapufa és a gólhelyzetek ki is fejezték, de eredményt elérni a csatársor nem volt képes. A KoTE csak a 20. percben jutott szóhoz és meg is szerezte a vezetést Istenes révén. A gólról a Turul erélyes, de nem eredményes támadásokkal válaszolt, míg a KoTE ügyesen kihasználva a Turul-hátvédek bizonytalanságát, újabb gólt ért el Várnagy révén a 30. percben. A félidő végéig váltakozó játék alakul ki némi szarvasi fölényvel, amit a Szpevár játékvezető (?) által megengedett sportszerűtlenségekkel és durvaságokkal ellensúlyoznak a KoTE játékosok, megfélemlítve a Turul fiataljait. A második félidőt majdnem végig tíz emberrel játszotta végig a Turul a KoTE durva játékának „eredményeképpen”, amit Szpevár nem is tozolt meg. A csonka Turul így is támadt, de nem meggyőzően. Szép játékot mutatott be a kondorosi közönségnek, de azt nem tudta meggátolni, hogy a KoTE még két gólt ne érjen el Istenes révén. Mezőnyjátékkal ért véget a mérkőzés. A Turulban Binder — a 4 gól ellenese — nagyszerűen védett. Jól még Pocsai, Herczegh és Sófalvi játszottak. Szpevár nagyon gyatrán vezetett.

— A kisgazdák féláron kaphatnak kendervetőmagot. A földművelésügyi miniszter a háziipari kendertermelés fokozása céljából a Magyar Háziipari Központ útján 500 métermáza kendervetőmagot oszt ki 50 százalékos kedvezmény mellett. A kendervetőmagot métermázaanként 60 pengős áron olyan kisgazdák vehetik igénybe, akik saját háziipari feldolgozás céljából rostkendertermeléssel kívánnak foglalkozni. Az ilyen kisgazdák forduljanak az illetékes vármegyei közjóléti szövetkezetekhez, vagy közvetlenül a Magyar Központhoz, Budapest, IV. ker. Eskü út 6.

— Hogyan tudunk rézgáliccal eredményesen védekezni? Erre ad választ a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a határszélre ültethető fák távolságáról, a házikerti zöldségtermesztésről, szőlő idej speciális metszéséről, a gyümölcsös és szőlő inséges permetezéséről, vetőburgonyagumó ellenőrzéséről, a vetőmagvak csirázásáról, a bundás bogár irtásáról stb. A dúsan illusztrált színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, VI., Aréna-út 84/c.) e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

Az Árpád szállóában
f. hó 5-től minden este
STÁHL ERZSI
harmonikás énekesnő
HANGVERSENYEZ

47

HIRDESSZEN LAPUNKBAN! 37

Az április hó 5-én kezdődő
osztályosorsjáték
SORSJEGYEI
a Szarvasi Hitelszövetkezetben kaphatók.
A sorsjegy árai: egész 28 — P, fél 14 — P, negyed 7 00 P, nyolcad 3 50 P
Portól nem számítunk!

Búzát,
árpát,
zabot,
tengerit,

és mindenféle magvakat mindenkor a legmagasabb piaci napiárakon vásárol.

KLEIN MIKSA

gabonakereskedő, Kontúr-házban
(Árpád-szállóval szemben.)

1940. kih. 1029.
A szarvasi járás főszolgabírája.

ITÉLET:

A szarvasi járás főszolgabírája, mint I. f. rb. bíró Mészáros Imre 50 éves, ref. vallású, nős ócsödi születésű, vendéglős foglalkozású, vagyonos, ócsödi lakos az 1936. V. t. c. 9. és 20. §-ába ütköző kihágásért, azért mert a söntésében lévő tartályban 65 %-os vizezett bort tartott kimérésre és a hordóban lévő kádor bor alkohol, tartalma csak 87 térf. tehát fogyasztásra forgalomba nem hozható, u. a. tc. 49. és 52. §§-ai és a Bn. II. 4. §-a alapján 5 napi elzárást helyettesítő 25 pengő pénzbüntetésre és az ítélet kivonatos szövegének hírlapi közzétételére ítélte.

Szarvas, 1941. március 26.

Dr. Szathmáry s. k. rb. bíró.

A kiadmány hiteleül:

38

Polónyi kiadó.

— ZÖLDHITELT folyósít a Szarvasi Takarékpénztár. 35

1939. kih. 3653.

A szarvasi járás főszolgabírája.

ITÉLET:

A szarvasi járás főszolgabírája, mint I. f. rb. bíró Józsa Mihály 61 éves, rk. vallású, nős, gádorosi születésű, korcsmáros foglalkozású vagyonos, kondorosi lakos az 1936. V. t. c. 9. és 20. §-ába ütköző kihágásért, melyet azzal követett el hogy söntésében 27 százalékos vízzel készült bort hozott forgalomba, u. a. tc. 49. és 52. §. és a Bn. II. 4. §. alapján 5 napi elzárást helyettesítő 20 pengő pénzbüntetésre és az ítélet kivonatos szövegének hírlapi közzétételére ítélte.

Szarvas, 1941. március hó 26.

Dr. Szathmáry s. k. rb. bíró.

A kiadmány hiteleül:

37

Polónyi vm. díjnok.

A Szarvasi Hitelszövetkezet

mint az O. K. H. tagja meg kezdette a

4¹/₂ % OS

kamatozású mezőgazdasági termelés fokozását előmozdító közleplejratú kötelező kölcsönök folyósítását.

46

Tavaszi permetezéshez
SHELL DORMANT
WASCH és egyéb permetező anyagok, műtrágyák, szuperfoszfát, Péli és Kálisó raktáron. Permetezőgép kölcsön kapható.

BUK ADOLF FIAI

mezőgazdasági gépraktár,
Szarvason. 31

APRÓHIRDETÉSEK

Használt férfi és női ruhát veszek és eladok. Hívásra házhöz megyek. Nótári Pálné II. Beliczey u. 17. 913

Vitéz Orbán Lászlónak Mangolban lévő villája eladó, lakásán butorozott szoba kiadó. 24

Csabacsüdi határban az orosházi uttól 1 kilométerre 32 kishold föld új tanyával és melléképületekkel (magtár, góré, istálló) jutányos áron eladó. Érdeklődni dr. Král Pál ügyvédnél. 25

Eladó a Mangolzugban körösparti nyaraló kedvező fizetési módozattal. Felsővályi, III. Széchenyi-u. 109. 43

Használt bútorok, 1 gyalupad, 1 országos mézpergető eladó. Érdeklődni lehet II. ker. Csúcs-utca 147. alatt. 48

Eladó jó karban lévő sportkocsi. Érdeklődni lehet III. ker. 199 ház szám. 45

Makó Gyula fegyverkereskedő háza eladó. Ugyanott két permetező, boros és nyitott hordók eladók. 44

I. ker. Vajda Péter u. 231. sz. ház eladó. 51

Szabadkézből eladó ház II. ker. Deákmalom-utca 351. sz. Érdeklődni lehet ugyanott. 42

Egy utcai pados szoba, konyha, speiz kiadó III. ker. 80. 41

Tanoncot felvez Barány vaskereskedés. 39

IV. 219. sz. ház eladó. Érdeklődni ugyanott. 50

Gyermektelen házaspár 2 szobás lakást keres mellékkellyel május 1-i beköltözésre. Cím a kiadóban. 49

Nagyon olcsó áron eladó prima Kühne gyártmányú szelőkőrosta, egy prima segéd motor kerékpár, továbbá 25 köbök föld tanyával. Érdeklődni II. ker. 137. 52

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdáiban Szarvas, I. ker. 13